

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetés ára: Kétféle évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona.

Levele szám ára darabonként 20 fillér.

Alapítványunk
DINKREVE NÁNDOR

Beszervezés és kiadóhivatal:

Dinkreve Nándor könyvnyomdája Céldömlőkör ide intézendők a szellemi részt illető közlemény, hirdetések és mindenféle pénzületek.

A koleraveszedelem

tanulságai.

Jelek szerint a veszedelemnek sikerül gátat vetni a kolera elterjedésére, marad. Reményünk alapja egyrészt az, hogy még ott is, ahol preventív intézkedéseket kell tenni, ahol a kolera asiatica egy-egy esetét konstatalják is, — ott is sikerül utjába állani az öldöklő kórnak; de másrészt különösen erősből a reményünk, hogy hazánkat s egész Európát elkerüli a veszedelem a miatt, hogy noha Olaszország volt a göca a kolerának, a sűrűn lakott, piszkos, egészségtelen lakásu nagy olasz városok is megkíméltettek a kolera Olaszországban is elszigetelődött, tehát ott is, ahol még a pauperismus is melegágya az emberpusztító kórnak.

Mintha tehát a koleráról való elkerülés nem volna aktualis? Csalódunk. A felelmes ellenség még mindig támogatja felénk rémes arculatját: am ha háta fordított volna is, egyet kétségen kívül elárult fenyegető jelentkezése. Gondoljunk azokra a hatósági kiáltványokra,

amelyek a kolera ellen való védekezés jegyében megszólaltak. Mily beszédek és mily jellemzők a mi higienikus viszonyainkra! Hogy a szemet és hulladékot takarítsuk el, hogy csatorna-ésatornánk ne legyenek bacillus-melegágyak és egész atyafiság ebből az elemi figyelemzetésekből.

Rettegve gondolunk utcáink miázmás pocsolyáira, esatorna rendezetlenségünkre, kövizünk gondozatlanságára s melyek csak ilyenkor, a járvány immünens veszedelme idején állítják ég felé hajunkat.

De helyesen van-e ez így?

Dehogyan is van helyesen! Nagyon is helytelenül van. Olyanforma a mi állapotunk, mint azé a háztulajdonosé, akit örökösén aggaszt a tűzveszedelem elkövetkezése, de azért állandóan halogatja a házat tűz ellen biztosítani.

Nalunk is a veszedelem gondolatára sok embert emésztett a gond nemcsak az egyes házakban mutatkozó egészségtelen állapot miatt: de a közre tartozó minősíthetetlen rendezetlenség, — ázsiai állapot miatt, amelyhez ha

hozzá vesszük piacainkra hordott és közéletmezésre szánt, az egészségtelen valóban hadat üzenő hamisított, éretlen, vagy megromlott piaci árucikkeket, — nagy csodálkozással kell egy kis de gyanús jellegű szójátékkal megjegyeznünk, hogy ilyen ázsiai állapot között az ázsiai kolerának szinte nem is szabad lett volna minket elkerülnie:

Ha csak azt érnék el, hogy a piaci közrendészet javulna, ha a piacra elarusítás céljából behozott élvezhetetlen s egészségtelen cikkek kíméletlenül elkerülhetnének, — nem sajnálnók a kiesinyi jellemet. Ha a magisztrátus annak a tudatára jutna, hogy a legnagyobb érték gondozása mégis az emberélet, az egészség védelme, — már szinte örülünk kellene, hogy egy kissé a kolera asiatica megfordítására ösztökélte a hatóságot a mi ázsiai higienáinknak.

Legyen ennyi hasznunk a koleraveszedelem híréből. Akkor jajgatni, mikor a házunk legett, az együgyü kárvalott módszere: a veszedelemnek ki kerülése, a férfias és a szükséges. Mivel pedig maguk a köztisztaságra és a köz-

A kopolya.

WILLMANN ILUS

Apostag faluban, mintegy kétszáz lépésnyire a Dunától, van egy kis tó. Kopolyának hívják. Az egyik fele mély, a másik oly sekély, hogy kenderaszatónak használják. Azaz csak használták, mert biz' ott réges-régen se hirt, se hamva a kenderasztatásnak.

A jámbor „apo-tagiak”, ha arra mennek, keresztet vetnek és úgy mennek tovább.

Gyönyörű virágos rét veszi körül a kis áztatót és tavat. De Isten irtalmazzon annak, aki nem ismeri a mélységet és bemeszkelkedik. Az bizony ott vész.

A tó partján annyi a kek katáng, hogy a járókelő akaratlanul is a földre, majd az égre néz, hisz' a virág színe vetekedik az ég azurájával.

Csodálatos, hogy a gyermekek, bár az egész faluban nincs oly sok és szép virág, mint a Kopolya körül, mégis inkább beérik a kamilával, szarkalábbal, vadrezedával, mintsem a tó mellé mészkeljenek. S ha egyiket-

másikat mégis odébb esábitja a vakító keksez, a többiek hamar visszahúzzak. Ujdeten, sutogva marasztalják, mintha még csak az említésre is vészit hozna.

— Ne menj oda, mert jön a kenderhaju asszony, elvisz magával!

Azt hiszem, kis pajtaszom, szeretitek a regeket. Hadd mondom el a Kopolya regejét, tan ti is oly szívesen hallgattok meg, mint amilyen jó szívrrel mesélte azt nekem az öreg Erzsök néni.

Sok, sok' esztendőre' azelőtt, — kezd'e Erzsök néni — nagy kendőrtermelő falu volt Apostag. A merre csak a szöm nízött, szép sárguló kendőrfődeket lehetett látnya.

Mos man azoknak helyén szőlők és gyümölcsös/kertők vannak. A legeslegsőbb kendő mégis csak az én gazd' uram, Kaimar Péter földjén termött.

Vót is neki-mit a tejbő aplitani. Gyült, gyült a garas a ladafiába. De mihaszna? Ijjaj-fijja se' vót szögénynek. Dejszen ezön se' kellett soká' törni a fejét. Magátu' gyült a mögödas.

Ippen abban az időtájban tért a másvilágra Bodnar, a falu takácsa, magára hagyva egyetlen cseledjét. Lenkét. Lányul fogadta az én aida-ot jó gazdám — Isten nyugosztaja szögényt — mert biz' alig egy félesztendő után őtet is magához szólította a Teremtő.

Másod izbe' lótt arva a kis Lenke. Szép gyerek vót az Istenadta! Szőszke a haja, buzavirág a szőne. Körülből tizenegy éves vót a lelköm. — a mikor észre vettem, hogy napru-napra szomorubb, sápadtabb lótt, oszt mindig a Kopolyát kerülgette. Hiába intettem, hogy hát ne mászka'jon arra, mert hisz' a ki nem tudja a járását, ne is próbá' kozzék arra, mer' kukk' az nem sok, de még annyit se monhat és ottvész.

Mintha csak borsót hánytam — mon a falra. Mondig ott' lehetett őtet látni.

Egyszó' azt' mégis kérdőre vontam, hogy hát mi bántja a lelkét. Huzakodott, vonakodott de oszt mégis csak előadta a baját. Tisztán van még az eszömbö' szorú' szóra, emondom.

— Erzsök' nem, — így szőlított a dragam — mar ketsző' egymasutan almoba'

egészségügy terén történő permanens jennivalókra vonatkozó törvényünk és szabályzataink is felette lazák (a meglevőket sem tartják be) gondoskodnunk kell, hogy a legjobban értékelt kincs védelme: az emberi egészség több gondal és féltékenyebben órassék.

Ha mindezek az évtizedes miszeriák orvosolatlanának: az idei nyár után ijesztető kolera hírek ijedségeért jó kárpótlást kapnánk

De félünk tőle, hogy a mi keleti fatalismusunkkal mégis csak inkább várjuk — a ház leégését!

Rozmaring.

Kicsi fala mellett volt el a tanyát.
Lattam rozmaringos kis ablakokat,
Lattam kinek dereka, mint a rózsza ring,
Lenge mint a nádszal, mint a rozmaring.

Délceg legényt lattam, az utcán haladt
S megállott a kicsi ablakok alatt.
Meg se kopogtatta, egy hangot se szólt:
Rozmaringos ablak maris nyitva volt.

Nem igen esett sok szó az ajkakon
Csak úgy néztek egymást nagy hallgatagon.
— Mögöttük száguidva, egy világ kering —
Hát a szélük, az égnek, a szél rozsmaring.
Balla Miklós.

H I R E K.

Törvényhatósági gyűlés. Vasvármegye törvényhatósági bizottsága hetfőn tartotta rendes özi gyűlését, melyen tudomásul vették dr. Ostffy Lajos orsz. gyűlési képviselőnek a vármegyei aljegyzői állásáról történt lemondását, egyszermind szorgalmas munkásságát jegyzőkönyvileg örökítették meg. A lemondás folytán megüresedett állást a novemberi meggyűlés tölti be.

mejelent előttem egy kendőrhaju asszony, fehér ruhát visel, még e' csomó kek katáng volt a kezibe. Hozzám gyűtt, oszt a szőmőmet érintette véle, és akko' úgy érzöttem, megnyína a föld. És mi möntők. A kezemné fogva rezelt. Aztán egy gyönyörű rétet értünk. Csupa egyszínkék virág nyílt a merre csak néztem. Oly fényesség volt ott. Oly fényesség! Egy palotához értünk. Azt is mintha csupa apró kék csillagokba' rakták von össze. Bémöntünk a palotába. Sok-sok kis magamfajta gyerkő játszott az udvaron. Közéjük vezetett, oszt játszottunk együtt. Egyszőrré odagyűtt hozzám megesleg a kendőrhaju asszony: haza akart von' vezetni. Rittam aayon, nem akaroztam elmönni. De azt mondta, csak úgy maradhatok, ha nem kívánkozom többé haza. Azt akartam mondani, hogy hát 'igön' mikor azután fölébrettem. És másodszó' is csak úgy történt. És én még most is itt vagyok. Pedig hajh, be szeretnék oda mönni. De azuta nem gyűtt e'. Nem is gyűn. Ugré Erzsók nénom, ugyé nem?

Kinevezés. Békassy István vármegyénk alispánja dr. Polczér Dezső helybeli közigazgatási gyakornokot tb. szolgabíróvá nevezte ki.

Vendéglátás. A sorozó bizottság polgári elnöke Radó Gyula, tegnapelőtt este vendégül látta a sorozó úszó urakat. A látogatás Radó Dénes sómjeni kastélyában történt s vidám lakomával végződött.

Hivatalvisngálat. Takách Márton-Iszolgabíró folyó hó 21-én a magyargencsi körjegyzői hivatalban vizsgálatot tartott s a példás rend felett a körjegyzőnek meglegedését fejezte ki.

Tanítói korpótlék. Neuherc Sarolta kegyeri tanítónőnek, Fehér István jános hazai és Nagy Jenő magyargencsi tanítóknak a valas és közoktatásügyi miniszter első ötödéves korpótlék fejében evi 200 kor t utalványozott.

Királyi kegyelem. Dr. Guáry Leo vármegyei aljegyző tőnb már egy esztendejénél,

hogy párbajt vívott Vidos József főhadnaggyal. A szombathelyi kir. törvényszék Guáryt a párviadalért egy hónapi államfogházra ítélte. Az ítélet jogerős lett és dr. Guáry Leo a királyhoz fordult kegyelemért. Az értesítés a szombathelyi kir. ügyészséghez megjött, hogy a királyi kegyelem az egy hónapi államfogház büntetést elengedte.

Esküvő. Almási Károly külsővathi rk. tanító október 8-án tartja esküvőjét Kulsővathon Koller Bonkával.

Berles-zar feloldása. Járásunkra a sertésvész miatt zárlatot rendeltek el. E zárlat a héten már feloldatott és csütörtökön a sertés piac élénk forgalommal meg is tartatott.

Öngyilkos ürlőány. Neupor László leánya hetfőn öngyilkos száudekkel az állomás mellett toba vetette magát. Hulláját másnap délután tudták csak megtalálni a víz fenekén. Tettének okául egyes lapok a mostoha anya szigorú bánásmódját említik meg, a tény azonban az, hogy a példás házi nevelést a szülők szigoruan alkalmazták vele szemben s ezt nem tudta elviselni. Temetése szerdan délután ment végbe nagy részvét mellett.

Ugy sirt a lelköm, hogy maj' mögszakadt a szívem bantatába', — folytatta e' falu bölcse' bősbeszédűen — mert hiaz' nem segíhettem rajt. Pedig mögvót mindöne, a mit csak a szöme-szajé kívánt. Hiába. Egyre sápadt. Mán csak az árnyéka vót itt.

Egysző mikön kendőráztatás után hazafelé ballagtunk, mögáll a kis Lenke, hallgatódzik, fölsikolt: «A kendőrhaju asszony oszt szalad vissza. Mi is hátra néztünk, de nem láttunk egyebet, mint egy pár szál olyan kék viragot a Kopolya mély felinél, mint a milyen azelőtt nem vót ott soha. De ő mán akko' ott vót, utána nyult, le akarta szakajtani, de mögsuszott a lába... és mire mi odaértünk, már nem láttuk sehun, csak a víz bugyborékoit hangosan, mintha a' is mondogatná, «Volt, nincs! Volt nincs!» A kis árva mán akkor lönt játszott a többi gyerkőke'.

Másnap aztán tele vót a Kopolya környéke szép kék virággal, melynek szine vetekedik a végtelen égbolt azurájával.

Szurkálás. A bosszu vért kíván. Ta' és Imre papóci legény legalább ezt vallja. Ezért tehát belelyult a labji zsebébe, elővette bicskáját s az arra menő Fábian Lajost oly alaposan meglekelt vele, hogy alighanem belehal sérüléseibe.

A bornak zárt palackozói árusítása. Október hó 1-től kezdve szigorú ellenőrzés alá kerülnek a zárt palackokba árusított borok. A kereskedők és vendéglősök ugyanis kötelesek a palackokra saját névüket viselő vignettákat helyezni, melyeken kitüntetendő a bor minősége, az üveg tartalma és mennyisége.

Elmarad a népfőlkélok jelentkezése. A honvédelmi miniszter, tekintettel a fenyegető kolera járványra a népfőlkélok időközi jelentkezését ez evben megszüntette.

Birtokvásárlás. A Polczér-féle birtokot e hó 19-én a Klein Testvérek 130 ezer koronáért megvásárolták.

Kutbaesett gyermek. Nemeskocs határában levő egyik kutba beleesett egy kis gyermek, a Szenes József ottani gazda Kálmán nevű kis fia. Mikor ki akarták menteni, már bele is fulladt. A megindított nyomozás megállapította, hogy a történetkért senkit sem lehet felelősségre vonni.

Cirkusz. Reulow cirkusza csütörtökön este kezdte meg előadásait a Vásár-terén felállított hatalmas sátrában. Az első két előadás a zord időjárás miatt gyéren látogatott volt, de a tegnapi már népeleseb. Ma délután 4 és este 8 óraker nagy előadások lesznek, ezek után pedig még kettőt tartanak. A cirkusz teljesen fedett és szelmentes, a közönség teljes kényelmére van felszerelve.

A hoba-csáklornyai vasút. Amikor ezt a vasutat megépítették, azzal a célzattal, hogy valamikor elsőreudú vasuttá alakítják át s a Pozsony-fiumei vasuti forgalom febolonyítására használják fel. Ezt hangoztatta boldog emlékeztető Baross Gábor miniszter is, amikor a vasutat 1890 ben megnyitotta. Sok év után most látjuk első ízben a törekvést az eszme megvalósítására. A tervbe vett intézkedések szerint ugyanis kilátásunk van rá, hogy a vonalat nagyobb teherbírára és gyorsabb járatokra rendezik be. Ezt a vasúttársaság már el is határozta s az építést a jövő évben megkezdeti.

Magani csendőrököt kér. Kemenésmagasi község képviselőtestületének határozatából f. hó 28-án küldöttségileg járul a csendőrkerületi parancsnoksághoz és a belügyminiszter elé, hogy a mindinkább vesélyeztetett élet- és vagyónbiztonság megóvására csendőrörsöt kérjen. A küldöttség tagjai lesznek: a bíró, jegyző és Szényi István képviselőtestületi tag.

Ejjeli garázdálkodás. Hencs Károly tokorcsi lakos 17-én ejjeli 11 óraker beverte Tóth Antal gazdálkodó hazának ablakát. A járásbírósg előtt számolt érte.

Sorozás. A pénteki sorozásra 153 czellőmölki, bobai és egyházaskeszi legény állott elő. Közülök az I. korosztályból 17-et, a II. korosztályból 8-at, a III-ikből 7-et visznek katonának. Szombaton az asszonyfai, köcski, simonyi legényekből 183-at állítottak elő, bevált 69.

Halálhír. Felker Dezső nemeskocsi bérlo mult vasárnap 47 éves korában és hosszas szenvedés után meghalt.

Gyujtogatás. E hó 16-án ajjal Tokorcsón tü ütött ki. Vidos József földbirtokos családjaként és istállója együtt el, mintegy 7200 korona kárt okozva. A tűz keletkezésének gyujtogatás leletét az oka. A gyanúsított Marton József volt lovaszt a csendőrség letartóztatta s átadta a járásbírósnak.

Az állatok számának szaporítása. A földművelésügyi miniszter azon dolgozik, hogy hazánkban a szarvasmarhák számát nagyban fokozza. E célból megkereste az ország vármennyi törvényhatóságát és gazdasági egyesületet, hogy javaslatokat terjesszenek föl.

Mit igyunk? Ez ma a legfontosabb kérdés, tekintettel a koleraveszélyre. A legjobb ital volt és marad egy jó természetes ásványvíz, annál is inkább, mert a közönséges ivóvíz felforralás után sem felel meg teljesen a célnak, és mért felforralás után teljesen izetlenül válik. Magyarország bővelkedik természetes ásványvizekben, és azokat a legnagyobb orvosi kapacitások ajánlják, minden fertőző betegség ellen. A királyra ezen savanyú ásványvizeknek a «Borszéki» viz s aki ezeket isza, a legmezeibben elővigyázatosságának adja tanujelét, minden infekció ellen, mert ezen vizek teljesen csir mentesek, és semmiféle pathogen baktériumokat nem tartalmaznak. Megrendelhetők a Magyar ásványvíz forgalmi és kivitel r. r. nál, Borsos utca 43. Telef. n. 162 84.

Három értékes díszalbumot adott eddig ajándékba rendes olvasónak a Budapesti politikai naplópap, most kezdül a negyedik, mely tartalmán és kiállítás tekintetében meg találja az előbbieneket. Ezek az ajándékok — jelenlegyent előegátik a Budapestnek amogy is nagy elterjedését, mert minden előfizető hazán jelenen jut egy igen értékes műhelyes egy tartalmas jelajához. A Budapesti album 48-as Kossuth part lapja, mint újat felkeresik dolgozatunkat a legjobb újkönyv sőtben maga a part vezere Kossuth Ferenc, helyi munkatársai is csupa kiprobált írők. Aki mindent megtehet, hogy a lap és annak egyes rovata eleink változatos legyen, szívesen, hogy a Budapest a legnagyobb lapokkal egyenértékű magas színvonalon álljon. Előfizetési ára fél évre 12 korona, mely össze egyszerű beklüldve már jogot ad az előfizetőnek az újvi albumhoz. Mutatványszámot ingyen küld a Budapest kiadóhivatala, Budapest IV. Sarkantyus u. 3.

Tejszövetkezeteink 1909-ben. A magyarországi tejszövetkezetek az elmúlt évben, azok számát tartva szem előtt, bizonyos esest mutatnak, amennyiben az 1908 évben működő 558 tejszövetkezettel szemben 1909-ben csak 544 tejszövetkezet, azaz 17-tel kevesebb, működött. Ez a visszaesés azonban csak látszólagos, mert az 1909. évi összeállításból azok a tejszövetkezetek, melyek a szövetségi nevet csak bitorolják, töröltek. Így magyarszágható meg az, hogy a tejszövetkezetek számának lezárltása dacára a vajtermelés nemcsak bizonyos emelkedés mutatkozik. 1908-ban mikor még számos tejszövetkezet is szövetségi nevet viselt, működött, — a tejszövetkezetet 2439.717 kg. vajat készítettek, az elmúlt évben pedig dacára a tejszövetkezetek számának csökkenésének, — összesen 2.480.001 kg. vajat készítettek, 49.374 kg-ma. többet, mint

1908-ban. A múlt évben a tejszövetkezetek által értékesített tej, vaj és tejszártsági melléktermékek értéke már majdnem kerek tíz millió koronára tehető. A hazai tejszövetkezeteknek nagy habajuk volt az, hogy igen kicsinyek. Tudomásunk szerint az illetékes körök azon fáradoznak, hogy ezekkel 3-4 egymashoz közel fekvő község közös szövetségében dolgozza fel a tejet.

Nemhogy megjedni, de tegyáitán tartani sem kell a kolerát annak, aki allandóan tart hazában egy palack Esterhazy cognacot. Jobb ellenszere a kolerának nincs is.

Kész földünkbe osszi állítsunk. — Szőlő és földbirtokosok, kertészek és hazatulajdonosok legelőszobban juthatnak szőlő-oltvány, hazai gyökeres s öltéveszőkhöz, gyümölcs-fák és rozsfákhoz, ha az ősi arakról ajánlatot kérnek *Mór Gyula falkola-telepítő Cselemlök.*

Dr. Windholz Zsigmond volt — rohani kororvos Szombathelyen (Erzsébetkirályné-utca 22. szám alatt) általános orvosi gyakorlat mellett Röntgen-, viz-, vér- és egyéb orvosi vizsgáló-intézetet létesített

BORSZÉKI

az ásványvizek királya, angolkór és vérszegénység ellen páratlan gyógyszer. Mint üdítő és hűsítő ital a legelő minden vizek között.

Főraktár Cselemlökön:
GAYER GYULA UTÓDA

R Ö H P Á L cégnél.

Ára: 1. 1. 1. 2. 10

36 44 48 64 fill

Év. vissz: 8 10 12 14

Kiadó! Kiadó!

Jánosházán

a Vásár-téren, a marhavasár-hoz közel, egy kényelmes haz

üzlethelyiségnek alkalmas.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Szállási Lajos
kovácsmester.

1 éves ROZSAFÁK. helyszüké miatt

ősszi állításra 10 drb. 5 K, 100 db. 45 K.

Csakis ősszi árban.

Gyümölcsök, szőlőoltvány és hazai gyökere

szőlővesszőket

ősszi állításra — leszállított árban — szállít:

MÓR GYULA falkola-telepítő Cselemlök (Vas)

Árjegyzék: ingyen 1911.

Jánosháza.

Rovatvezető: BORS.

A sertéspiac kihelyezése. Illetékes helyről arról-ertesitenek benemünk, hogy a sertéspiacot Jánosházáról a jelenlegi helyéről a városon kívül fogják elhelyezni.

A karakói kocsmája újabb elárverése. Legutóbb jeleztük már, hogy a vállalatpityva tulajdonát képező kocsmáépületet Karakon Lóvy Sandor megvetté 8375 koronáért. A község mindenaron meg akarta szerezni, ezért 300 koronát reáigért a miniszter-nél, így újabb árverést tűztek ki s vasárnap 12 ezer koronáért a község tulajdona lett.

Jánosházai miserik. Nehány év előtt a Jánosházai iparosok és kereskedők kérvényezték a cselemlöki járásbírósnál, hogy szerda napra ne idezzenek be senkit Jánosházáról, mivel betvársar lérés, sok anvági kart szenvedhetnek. Az igaz, hogy a kérvény eredmény nélkül maradt, de minnek is kellett volna, hisz most szerda d. e. 9 órára hivtak össze a képviselőtestületi tagokat, nem gondolva arra, hogy a kereskedők és iparosok el vannak foglalva. Ez is mutatja a tökélet a városi politikának. A kerület képviselőjét, Dr. Ostffy Lajost megkérték a Jánosházai választók, egy kis tisztító munkára, lát ezt is figyelmbe ajánljuk.

Per egy fetelep miatt. A kolera elleni intézkedések miatt a Jánosházai sertéspiac mellett fetelepet is ki a Jánosházai választók, de most sőt ki, hogy mily módon vette fel néhány fillert ez a kereskedő. — A képviselőtestület meghallgatása, beleegyezése tudomása nélkül a volt bíró kötött vele szerződést és leírta így a képviselőtestület. A képviselőtestület karteritési perrel támadja meg azon kereskedőt s kérészeritmi fogja azonnali kihelyezésre. Meg-visszatérünk erre.

Kántorvalasztás. Novak Pál Jánosházai tanító, a tehetséges fiatalembert, aki a helybeli átlagosan rendkívüli munkásságot fejtett ki, akit itt nem értenek meg, vagy nem akarnak megerteni, *Hallinbára* kántortanító-nak választottak meg — egyhangulag. Ugyan-csak őt kérészeritelen is megválasztották osztálytanítónak. Ő a halmbai állást, tartja meg. Körtükből október 1-én tavozik el.

A rondóellen iskolai beiratások. A rom. kath. elemi iskolában 16-án és 17-én voltak a beiratások. De milyen beiratások! Alig iratkozott be fele. Kénytelen volt az iskolaszék kidoboltatni, hogy 19-én újra beiratások lesznek. Oda se neki! 20-nál algha iratkozott be több ezen a napon. Kedden — azaz 20-án — kezdődtek volna el az előadások. De ugyan kinek? A falaknak? Mert hiszen alig létezett 14—15 gyerek a padokban. És ez így megy napokon át. Oh, ez itt Jánosházán, ahol *olyan nagy a rend,* egész természetesen. Itt csak dobolták meg fe-pyegetnek, de — nem büntetnek. Persze, hogy ilyen körülmények között a tanítósaruk bosszankodnak, az iskolai tanácsok még szeptember végén is az *Ungvári* pá gyermekek meg-Újja a ugóellen-és-át-uta-de-

Nemes téli alma

eladó nagyban, esetleg fánként Pa.-
Kemenesen, az urad tisztartóságnál
u. p. Kemenesmagasi. (Vasmegeye)

TÖRLEY

== TALISMAN ==
== CASINO == RESERVE ==

Eladó ház.

Czellődomlókön, a Petőfi-utca
9-ik számú ház.

mely áll 2 szoba, előszoba,
konyha és a szükséges mellék-
épületekből és nagy kerttel,
(új ház) azonnal eladó.

Bővebb értesítés nyerhető a
tulajdonosnál: **Dei József,**
ácsmesternél.

Kiadó lakás.

A volt „Sas” szállóban egy
2 szobás lakás mellékhelyisé-
gekkel és 2 raktárral együtt.
1910. október 1-ére külön-külön
is kiadó.

Bővebbet ugyanott a ház-
mesternél

NEMETH LÁSZLÓ

uri szabó divattermében
készülnek remek kivitelben
polgári-, papi- és egyenruhák
jutányos áron.

LEGDIVATOSABB SZÖVETMINTÁK.
Czellődomlók, Kossuth Lajos-utca.

3 darab függő lámpa,
mely eddig kávéházi helyiséget világított, olcsó áron eladó.

Olvasókörök és vendéglőknek nagyon alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

HERKULES MOTORVALLALAI
BUDAPEST V. VACZI UTCA 30.

ELISMERT LEHIRESEBB
CSÉPLŐGÉPEK
TEJES JÓTÁLLASSAL
ÜZEMBEN
BÁRMIKOR
MEGTEKINT-
HETŐK.

ELSŐRENĐŰ
SZIVÓGÁZTELEPEK
ÜZEMKÖLTSÉL
LOERŐ ÓRÁNKINT
KB. 11-2 FILLÉR
ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA.
ÁRJEGYZÉM INGYÉN.

KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

Krondorfi
alkáliúve tarmészatos
savanyuvíz.

Bor, pezsgőhöz a legjobb ital.
Magyarországi forrattár: Bpest, V. Zoltán-u. 10.

UNGHVÁRY JÓZSEF
SZOLOTELEPEN ÉS GYÜMÖLCSFA ISKOLAJÁBAN
CZEGLED (PESTMEGYE)

Nagyobb mennyiségű
nemes gyümölcsfa-
csemete, hogyógyémölcsök,
vadonok, kerti szövények,
sima és gyökeres szőlővesszők
stb. Kaphatók.

1911. Többek kimérté arjgyzékhet nézni.

Névjegyek újvrré

béber betűkkel 10 perc alatt készítenek nekünk nyomdájában

Soha többé!

nem cserélek szappant, mióta Bergmann **Steckenpferd-illómléjszappant** védjegy Steckenpferd, készítő Bergmann & Co. Tetschen a. E.) használok, mert ez a szappan a leghalásosabb az összes orvosi szappanok közül szelplő ellen, valamint a szép, puha és finom arc-őr apolására. Darabja 50 fillért kapható minden gyógyszerárban, drogeriában és illatszertárban stb.

Eladó ház

Czellőmőkön a Szentharomszög-terén egy

nagy sarokház

2400 m²-es területen, mely üzlethelyiségeknek kiválóan alkalmas, családi okok miatt szabad kézből azonnal eladó. Komoly vevőknek félvilágosítással szolgál a kiadólévál.

Szőlőoltványok,

szőlővesszők és finom ermelleki borok beszerzésére legmelegebben ajánljuk a legjobb hírnévnek örvendő

SZÜCS SÁNDOR FIA
szőlőtelepet BIHARDIÓSZEGEN.

Képes árjegyzéket tanúságos tartalommal ingyen és bementve küld. Ezen árjegyzékek egyetlen házból sem szabad hiányozni, mert sok mindenkit érdeklő dolgot tartalmaz. Tehát senki elne mulassza egy levelező lapon kerüni.

Olcsó ár és pontos kiszolgálás!

Több ezer elismerő levél.

Készlet: három millió!

Villamos erőre berendezett asztalos műhely.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Czellőmőkön, a Ferencz József-utcában levő

asztalos műhelyemet

villamerőre berendezett gépekkel szereltem fel; miáltal képes vagyok megrendelőimet sokkal olcsóbban kiszolgálgatni.

Elfogadok épület és bútormunkákat, azonkívül az asztalos ipar keretébe vágó mindenféle munkát, melyet a legpontosabban, gyorsan és kifogástalanul teljesítek.

Ugy helybeli, mint vidéki szaktársaim munkáikat villamerőre berendezett műhelyemben előkészíthetik, ami a mai drága munkabér mellett nagy megtakarítást jelent.

Teljes tisztelettel
BERECZ LAJOS
épület- és bútorasztalos.

Stock-Cognac Medicinal

szavatolt valódi borpárlat

CAMIS és STOCK

gőzpároló telepéből

BARCZOLA.

Egyedüli Cognac-gőzfőződe állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható Jánosházán:

minden jobb üzletben.



Magyarázat. Hogy mennyire köztudomása a közönségnek az a tény, hogy **kolerajárvány** veszélyének esetén a tisztaság mellett **legjobb óvszer** az

Esterházy-cognac

annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás.

Hivatalosan, közjegyzőiféleg meg van állapítva, hogy az Esterházy-cognagyár két Egrot-féle főzőkészüléke **1,752.000 liter bor** termelő képességet foglal magában. — Ez óriási szám legjobb bizonyítéka annak, hogy a közönség tudja, mivel védekezzék a **kolera** ellen. —

Ez a magyarázata a rendkívüli nagy fogyasztásnak.

Az Esterházy-cognac mindenütt kapható.

Központi iroda:

Budapest, V., Csáky-utca 14. szám.